
1M8 Travail écrit MA 21 décembre 2021

Ensembles

NOM et PRENOM : ............................................ Il faut tout justifier et expliquer !

1. On donne les ensembles

A = {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7} B = {4; 5; 6; 11; 12; 13; 14} C = {7; 4; 11; 14; 8; 9; 10}

avec la propriété : A ∪B ∪ C = {15; 16; 17}.

a. Représentez ces ensembles et tous les éléments dans un diagrammes de Venn.

b. Donnez par énumération les ensembles suivants :

A∩B = { } (A∪C)\B = { }

A∩B = { } A∩B∩C = { }

A∆C = { }

c. Donnez l’ensemble A avec une propriété caractéristique :

Tournez svp . / .

1 wk
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2. On donne les ensembles E = {a; 1; 6} , F = {1; 3} et G = E ∪ F .

a. Donnez P(E).

b. Donnez F × E.

c. Donnez trois partitions différentes de G.

3. Partie A – Décrivez à l’aide des opérations sur les ensembles les zones hachurées

ci-dessous :

a. b.

Tournez svp . / .

2 wk
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Partie B – Dans les diagrammes de Venn ci-dessous, hachurez (ou coloriez) les sous-

ensembles suivants :

c. [A ∩ (B \ C)] ∪ (B∆C) d. (A \ C) ∪ (B \ C) ∪ (A ∩B ∩ C)

4. Prouvez rigoureusement (double-inclusion) l’égalité : A ∩B = A \ (A ∩B) .

Tournez svp . / .

3 wk
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5. On donne les intervalles

I =]− 3; 7] , J = [−4; 0] , K = [−2; 8]

Déterminez :

a. I \ J =

b. I \ (J ∩K) =

c. I∆J =

d. I ∩ N∗ =

4 wk


